
K márovákK

www.ikomarov.cz 1

časopis městyse Komárov zdarma duben - květen 2026

Obřadní síň
v nových šatech

V lednu byly dokončeny poslední úpravy ve druhém nadzem-
ním podlaží budovy radnice. Tím byla završena celková rekon-
strukce komárovské radnice, která probíhala téměř čtyři roky.

Rekonstrukce byla rozdělena do 
dvou etap. V první etapě došlo 

k opravě střechy včetně krovů, zatep-
lení zadní fasády a opravě čelní fasá-
dy, jejíž součástí byla také výměna 
oken. Stejná rekonstrukce proběhla 
i na sousední budově čp. 215.

Ve druhé etapě se práce zaměřily 
na interiéry druhého patra. Rekon-
strukcí prošla obřadní síň, matriční 
kancelář i jednací sál, včetně přileh-
lých chodeb a sociálních zařízení. 
Celá proměna probíhala podle návr-
hu Mgr. A. arch. Mostafy Toussona.

Součástí rekonstrukce byly i roz-
sáhlé bourací práce, díky nimž se 
podařilo jednotlivé místnosti zvětšit 

a více otevřít. Prostory tak působí 
světleji, vzdušněji a důstojněji.

Nová obřadní síň nabízí také ně-
kolik zajímavých designových prv-
ků. Jedním z nich je tažený strop 
s autorskou grafi kou výtvarnice 
paní Mgr. Jitky Petrové, na který 
můžeme být právem hrdí. Dalším 
výrazným prvkem je dřevěná plas-
tika katastru Komárova. Interiér byl 
doplněn novým nábytkem, který 
celkový prostor citlivě sjednocuje.

Slavnostní atmosféru obřadní 
síně podtrhuje také černý klavír ve 
vysokém lesku. Věříme, že nově 
upravené prostředí přiláká mnoho 
snoubenců a že se svatby v Komá-
rově jen pohrnou.

Obřadní síň však neslouží pouze 
svatebním obřadům. Prostor je mož-
né využít také pro komorní koncerty 
či menší kulturní akce. Stačí otočit 
židle, rozšířit řady a rázem může 
vzniknout příjemný koncertní sál.

Závěrem přejeme všem, kte-
ří z naší obřadní síně vykročí na 
společnou cestu životem, aby je-
jich kroky provázely štěstí, radost 
a vzájemné porozumění.

Radim Šíma, místostarosta
Foto: Radim Šíma
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Pojďme
společně
uklidit náš
Komárov!
 

Od 7. do 10. 4. 2026 (v úředních hodinách nebo po 
dohodě) se na úřadu městyse budou vydávat úklidové po-
můcky (pytle, rukavice a vesty, dle potřeby) a samozřejmě 
i něco na posilněnou pro děti.

Prosíme účastníky, aby nám své fotografie z  úklidu 
posílali na adresu redakce@ikomarov.cz nebo na mobil 
603 862 976, uveďte prosím jména účastníků a oblast, kde 
úklid probíhal. Mnohokrát děkujeme!

Na Komárově nám záleží!
Městys Komárov

Odpadové hospodářství je vel-
kou otázkou nejen pro naši 

obec, ale pro celou společnost. 
Odpad je věc, kterou již nikdo 
nepotřebuje. Přesto na tyto nepo-
třebné věci nelze pohlížet jako na 
„bordel“ a  už vůbec není možné 
házet všechen odpad do jedno-
ho pytle  – a  to doslova. Správné 
nakládání s  odpady je dnes důle-
žitou součástí ochrany životního 
prostředí i  odpovědného přístupu 
k místu, kde žijeme.

Odpadové hospodářství je zá-
roveň vázáno poměrně složitou 
legislativou. Ta nám všem ukládá 
povinnost odpad třídit a  minima-
lizovat množství směsného komu-
nálního odpadu. V horizontu dvou 
až pěti let bude nutné dosáhnout 
toho, aby přibližně 60 % odpadu 
bylo vytříděno a pouze 40 % tvořil 
směsný komunální odpad.

Z těchto důvodů byl od 1. úno-
ra letošního roku v našem městysi 
zahájen systém adresného vážení 
komunálního odpadu. Toto vážení 
je možné díky nádobám opatře-
ným čipem a  identifikační samo-
lepkou. Jakmile budeme mít k dis-
pozici první ucelená data z vážení, 
budeme vás o výsledcích i dalších 
krocích informovat.

Městys Komárov v  loňském 
roce vynaložil na likvidaci od-
padu 5,5 milionu korun. Celkem 
bylo odvezeno 453 tun odpadu. 
Tato čísla naznačují, že bychom 
pro splnění budoucích požadavků 
měli mít přibližně 600 tun vytřídě-
ného odpadu. Realita je však zatím 
jiná – podařilo se nám vytřídit při-

bližně 100 tun plastu, papíru, kovu 
a dalších separovaných složek.

Komárov se snaží svým obča-
nům v  třídění maximálně pomá-
hat. Jedním z nástrojů je například 
systém door-to-door, který již řada 
domácností využívá. Tento sys-
tém významně pomáhá snižovat 
množství směsného odpadu, a tím 
i vysoké náklady na jeho likvidaci.

Další podporou je svoz a  lik-
vidace bioodpadu. Je pravda, že 
bioodpad vzniká během celého 
roku, ale jeho hlavní sezona právě 
začíná. Svoz bioodpadu byl zahá-
jen 30. března. Vnímáme potřebu 
jeho likvidace už na začátku jara, 
ale není možné svoz zahájit dříve 
z důvodu mrazivých dní v předja-
ří.

Velkým problémem, který 
v  poslední době řešíme, je také 
odkládání různých částí vybave-
ní domácností ke kontejnerovým 
stáním. Tím vznikají malé černé 
skládky. Navíc  – i  z  důvodu vá-
žení nádob – tyto odpady svozová 
společnost neodváží. Obci pak ne-
zbývá nic jiného než tyto skládky 
likvidovat na vlastní náklady.

I  tato skutečnost vedla k  roz-
hodnutí zamykat nádoby o  obje-
mu 1100 litrů na sídlišti. Některá 
společenství vlastníků již klíče ke 
kontejnerům obdržela, další je do-
stanou v průběhu roku. Možná se 
to může někomu zdát nepohodlné 
či nekomfortní, věříme však, že 
je to jen otázka zvyku. Cílem je, 
aby byl komunální odpad ukládán 
pouze do nádob k tomu určených 
a označených.

Odpadové hospodářství v našem městysi
Vážení spoluobčané, pojďme 

s  odpadem pracovat jinak. Pře-
mýšlejme o něm jako o  surovině, 
která může být znovu využita. 
Nebuďme líní třídit. Každý z  nás 

může svým přístupem přispět 
k čistějšímu prostředí i ke snížení 
nákladů na odpadové hospodářství 
v našem městysi.

Radim Šíma, místostarosta

Koncem loňského roku byla 
dokončena realizace pro-

jektu výstavby mlatových chod-
níků pod Červeným rybníkem. 
Tento projekt byl spolufinanco-
ván z  prostředků Ministerstva 
zemědělství prostřednictvím 
Místní akční skupiny Brdy 
(MAS Brdy), jejímž členem 
je také městys Komárov. Díky 
zapojení do této místní akční 
skupiny má naše obec možnost 
čerpat podporu na řadu smyslu-
plných projektů, které přispívají 
ke zkvalitnění veřejného prosto-
ru i života v obci.

Nové mlatové cesty nabíze-
jí příjemný vycházkový okruh 
v  klidném prostředí pod Červe-
ným rybníkem, ale celý projekt 
získal také zajímavý komunitní 
rozměr. V  rámci realizace byly 
na trase instalovány dvě herní 
lavičky, které návštěvníkům na-
bízejí nejen místo k odpočinku, 
ale i možnost společné zábavy.

Na první lavičce si můžete 
zahrát oblíbenou hru Člověče, 
nezlob se. V sáčku u lavičky na-
jdete figurky ve čtyřech barvách 
a  kostku, zatímco na samotné 
lavičce je vygravírovaný herní 
plán. Druhá lavička je vybavena 
herním plánem šachovnice, kte-
rý je možné využít pro hru dámy. 
K  dispozici jsou herní kameny 
a v budoucnu plánujeme doplnit 
také klasické šachové figurky.

Součástí celé stezky je také 
tabule určená pro výtvory 
a vzkazy návštěvníků. Děti i do-

spělí zde mohou nakreslit ob-
rázek, napsat krátkou básničku 
nebo se podělit o zážitek z pro-
cházky po mlatovém okruhu. 
Redakce obecního zpravodaje 
se ráda podělí o některá povede-
ná díla. Pokud budete chtít, mů-
žete nám také zaslat fotografii, 
jak s rodinou či přáteli využívá-
te komunitní prvky tohoto pro-
jektu – budeme za ně velmi rádi.

S  Místní akční skupinou 
Brdy se v Komárově setkáváme 
opravdu na každém kroku. Díky 
její finanční podpoře se v minu-
lých letech podařilo realizovat 
například rekonstrukci chodníku 
od parkoviště k  Buzuluku a  od 
pošty k sokolovně, vybavit učeb-
nu přírodních věd v naší základní 
škole a podpořit i další projekty.

Pracovnice MAS Brdy se 
podílejí také na řadě aktivit pro 
veřejnost. Organizují tvořivé 
akce v kulturním domě i v domě 
s pečovatelskou službou, pomá-
hají s  realizací příměstských 
táborů a v Komárově je můžete 
potkat například také při Komá-
rovském vínování, kde zajišťují 
stánek se skleničkami.

Za jejich dlouhodobou pod-
poru, pomoc a  spolupráci patří 
Místní akční skupině Brdy vel-
ké poděkování. Díky podobným 
projektům vznikají v  naší obci 
místa, která slouží nejen k  od-
počinku, ale také k  setkávání 
a společně strávenému času.

Radim Šíma, místostarosta
Foto: archiv redakce

Mlatové cesty
pod Červeným rybníkem



Vážení čtenáři, dovoluji se na 
vás obrátit se třemi prosbami.

Prosba první: Podívejte se na 
Jivinskou horu, buď z vašeho okna 
nebo z vaší zahrádky, pokud na ni 
nevidíte, a takových míst v Ko-
márově moc není, vyjděte si třeba 
pod Chlum. A pak si představte pět 
větrných elektráren, pět hučících 
točících se monster vysokých 250 
metrů a to hned vedle této hory. 
Vrchol jejich lopatek by byl zhru-
ba o sedmdesát metrů výše než 
vrchol hory. Zdá se vám to jako 
hloupá až nesmyslná představa? 
Bohužel tak to není a s tímto pro-
jektem byla „větrnými investory“ 
oslovena obec Jivina. Možná si 
řeknete stejně jako já, že s tímto 
lidé žijící v Jivině nebudou nikdy 
souhlasit. Pak ale zjistíte, že inves-
tor jim nabízí jednu kWh elektři-
ny za 1,– Kč plus další peníze do 
rozpočtu obce a trochu znejistíte. 
Neprodají nakonec jivinští svůj 
klid na úpatí této hory za „třicet 
stříbrných“? Já věřím, že ne.

Prosba druhá: Jste ochotni uvě-
řit, že na základě již platného zá-
kona o tzv. akceleračních zónách 
č. 249/2025 Sb. by ale mohla na-
stat situace, že by se obyvatel Jivi-
ny nikdo nemusel na jejich souhlas 
ptát? A začalo by se se za jejich 
domy stavět i kdyby to nechtěli? 
A tyto monstra by tam do jednoho 

roku stála, aniž by proti tomu mohl 
někdo cokoliv namítat? Ano, takto 
to je reálně možné.

Prosba třetí: Pokud by tyto 
obludy vysoké čtvrt kilometru 
byly na tomto místě vystavěny, 
zamyslete se nad tím, jaké by to 
asi mělo dopady na naše životy, 
na naše zdraví, na překrásnou pří-
rodu a zvěř v ní žijící? Přečtěte si 
například na www.zapravdu.sk 
vědecké studie o negativním vlivu 
těchto staveb. Jaké hlavní to jsou? 
Nepřetržitý hukot o síle 50 dB ve 
dne a 40 dB v noci, neslyšící infra-
zvuk, jenž některým lidem způso-
buje závažné zdravotní problémy, 
stroboskopický efekt z otáčejících 
se lopatek, mikroseismicita (vibra-
ce obrovského základu větrníku), 
která může narušit čistotu spod-
ních vod, a tím i studen v okolí, 
mikroplasty, uvolňující se erozí 
z lopatek, a dá se pokračovat dále.

Pokud zde toto mít nechce-
me, co ale můžeme dělat? Klíčo-
vou roli zde zastává vedení naší 
obce. To může svoji aktivitou 
především přes Mikroregion Ho-
řovicko jednat na krajské úrovni 
o nevytvoření této akcelerační 
zóny v naší či nám blízké oblasti. 
Proto jsem se dovolil požádat ve-
dení obce o jejich pohled na tuto 
problematiku.

Milan Vondal
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Blahopřejeme
našim jubilantům
Florián Václav 85 let
Hošek Miroslav 80 let
Vondřičková Jana 75 let
Vlček Lubomír 75 let
Jménem městyse Komárov 
Vám přejeme, ať zdraví Vás 
denně provází, ať radost a klid 
ve Vašem srdci každý nový den 
nachází. Ať optimismus, dobrá 
nálada jsou stále Vašimi hosty,
ať každý další rok života
přináší jen samé radosti.

Větrná elektrárna na Jivině?

Vážený pane Vondale,
vážení čtenáři,

děkujeme za zaslaný podnět 
a za upozornění na možné negativ-
ní vlivy, které by případná výstav-
ba větrných elektráren mohla při-
nést. Uvedené skutečnosti i obavy, 
které jsou s tímto tématem spojo-
vány, rozhodně nepovažujeme za 
zanedbatelné a věnujeme jim nále-
žitou pozornost.

Bezprostředně poté, co jsem 
byl informován o okolnostech 
možné výstavby větrných elektrá-
ren v dané lokalitě, začal jsem si 
zjišťovat bližší informace. V této 
souvislosti jsem byl starostou obce 
Jivina ujištěn, že záměr výstavby 
větrných elektráren by v současné 
době neměl být realizován, a to 
zejména z důvodu, že vlastníci 
dotčených pozemků nemají zájem 
tyto pozemky pro tento účel pro-
dat.

Přesto tuto záležitost nepova-
žujeme za uzavřenou. I nadále bu-
deme situaci sledovat a zjišťovat 
další relevantní informace, aby-
chom měli k dispozici co nejpřes-
nější přehled o aktuálním stavu. 

O případném dalším vývoji bude-
me veřejnost průběžně informovat 
prostřednictvím dostupných infor-
mačních kanálů.

Děkujeme za váš zájem o dění 
v našem regionu i za podněty, kte-
ré přispívají k otevřené veřejné 
diskusi o této problematice.

Radim Šíma
místostarosta

Odpověď radnice:

Pozvánka na Komárovské vínování 2026

V sobotu 6. června 2026 se již pošesté promění komárovské náměstí v místo plné vůní vína, příjemné 
hudby a setkávání přátel. Komárovské vínování opět rozvine na náměstí Míru atmosféru vinařské-

ho festivalu, kde se bude ozývat cinkání skleniček při degustaci lahodných vín od českých i moravských 
vinařů.

Také letos se můžete těšit na tradiční vinařství, která se na akci ráda vracejí – například vinařství Vican – 
ale připraveno bude i několik nových vinařů, jejichž vína budete mít možnost ochutnat vůbec poprvé.

Chybět samozřejmě nebude ani bohaté občerstvení z nejrůznějších koutů, které skvěle doplní vinař-
ské zážitky. Přijďte ochutnat, posedět s přáteli a užít si pohodovou atmosféru začínajícího léta.

O dobrou náladu se postará také kulturní program. Odpoledne zpříjemní cimbálová muzika Michala 
Mikulky, následovat bude dechová kapela Hořovická osma F. Fejtka a večer přitvrdíme energickým vy-
stoupením kapely ROCKSANA, která se postará o závěr plný hudby a tance.

6. 6. 2026 náměstí Míru, Komárov 14:00–22:00
Přijďte si užít příjemné odpoledne i večer, ochutnat skvělá vína a strávit čas v přátelské atmosféře 

našeho městyse. Těšíme se na setkání s vámi na Komárovském vínování 2026!

VÁŽENÍ DÁRCI,
prosíme, aby, vše co darujete, bylo funkční. To znamená především funkční zipy 
u bund, mikin a ostatních oděvů, funkční zipy a kolečka u kufrů, tašek a batohů.
Nefunkční zapínání nejsme schopni opravit. Děkujeme!

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
ledničky, televize, počítače, matrace,
koberce – z ekologických důvodů
nábytek
znečištěný a vlhký textil

Veškeré letní a zimní oblečení 
(dámské, pánské, dětské)
Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
Látky 
(minimálně 1m2 , prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
Domácí potřeby 
(nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené do krabic
Péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti bez 
poškození (dekorace, bižuterie ...)
Hračky – nepoškozené a kompletní
Menší elektrospotřebiče i poškozené
Hygienické potřeby, drogistické zboží
Časopisy, noviny, knihy

SEZNAM VĚCÍ, KTERÝMI MŮŽETE
PŘISPĚT DO SBÍRKY:

dne:
čas: 
místo:

VÍCE NA
www.diakoniebroumov.cz
www.facebook.com/broumovdiakonie
Tel. : 491 524 342, 739 999 112,
         603 287 387

Diakonie Broumov
sociální družstvo, Husova 319, 550 01 Broumov 

Prosíme, podpořte vyhlášenou veřejnou 
sbírku na čísle účtu:

50016-1302698349/0800

PROSÍME VŠE ZABALENÉ 
V IGELITOVÝCH OBALECH, 
NÁDOBÍ V KRABICÍCH

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:
4. 5. 2026
8:00 - 17:00 hodin
KD Komárov
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Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti bez 
poškození (dekorace, bižuterie ...)
Hračky – nepoškozené a kompletní
Menší elektrospotřebiče i poškozené
Hygienické potřeby, drogistické zboží
Časopisy, noviny, knihy

SEZNAM VĚCÍ, KTERÝMI MŮŽETE
PŘISPĚT DO SBÍRKY:

dne:
čas: 
místo:

VÍCE NA
www.diakoniebroumov.cz
www.facebook.com/broumovdiakonie
Tel. : 491 524 342, 739 999 112,
         603 287 387

Diakonie Broumov
sociální družstvo, Husova 319, 550 01 Broumov 

Prosíme, podpořte vyhlášenou veřejnou 
sbírku na čísle účtu:

50016-1302698349/0800

PROSÍME VŠE ZABALENÉ 
V IGELITOVÝCH OBALECH, 
NÁDOBÍ V KRABICÍCH

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:

,
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Z NOVÝCH KNIH
PRO DĚTI A MLÁDEŽ
›› Václav Dvořák:
Písečníci a volání tesakody

Po 43 letech hiber-
nace a  24 světel-
ných letech cesty 
se Tomáš a  jeho 
přátelé Olle, Ali-
ce a  Jana konečně 
probouzejí. Začíná 

galaktický věk lidstva a s ním i nová 
dobrodružství - mimozemská setká-
ní, nebezpečné výsadky a  riskantní 
pilotování cvičných stíhaček. Kadeti 
akademie svádějí zostřený boj o zla-
tý odznak, ale Tomášova pozornost 
se stále víc upíná k tajemné tesakodě 
- mimozemskému artefaktu, který by 
mohl odpovědět na všechny otáz-
ky…
›› Morris Gleitzman: Kdysi

Židovští knihkup-
ci to mají v  Polsku 
roku 1942 těžké. 
Jak moc, to Felix 
pochopí, až když se 
v  sirotčinci objeví 
muži s  podivnými 

páskami na rukávech a začnou vyha-
zovat a pálit knihy z místní knihovny. 
Felix uteče, aby našel rodiče a před 
těmi muži je varoval. Cestou zachrá-
ní z hořícího domu malou Zeldu, je-
jíž rodina byla zavražděna, a pomalu 
mu dochází, co mají tihle spalovači 
knih za lubem. A co to znamená pro 
něj, Zeldu a  všechny ostatní Židy. 
Morris Gleitzman líčí v prvním dílu 
z čtyřdílné řady život v okupovaném 
Polsku z  dětsky naivní perspektivy 
malého hrdiny, jeho výpověď je však 
o to silnější.
›› Nikola Hiklová: DaniElla

Jeden dům. Jeden 
hřbitov. Jedno tajem-
ství. Dva vypravěči. 
Ella se proti své vůli 
stěhuje s  rodiči do 
zapadlého městečka 
v  česko-německém 

pohraničí. Stýská se jí po cinkání 
tramvají a  kamarádce. Všude je ti-
cho, mrtvo, na budovách zašlé ná-
pisy v divném jazyce. A pak se jí do 
cesty připlete záhadný kluk s bledou 
pletí. Daniel tu má svůj tajný plán. 
Mohla by mu s  jeho uskutečněním 
pomoct právě Ella? Příběh o rodícím 
se přátelství, kráse němčiny a učení 
se cizích jazyků, o  důležitosti vzá-
jemného porozumění a obohacování, 
i  napříč generacemi. A  o  ohledání 
odpovědi na to, kam patří naše duše.

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ
›› Wendy Dranfield: Pád do tmy

Detektiv Madison 
Harperová a  sou-
kromý vyšetřova-
tel Nate Monroe 
mají jedno společ-
né – oba si odsedě-
li tresty za zločiny, 

které nespáchali. Teď spojí síly, aby 
pátrali po dvanáctileté Jenny, která 
zmizela z  letního tábora na severu 
Kalifornie. Madison je jasné, že idy-
lický kemp u jezera je plný tajemství, 
vedoucí však mlčí jako zařezaní. Pak 
ale Madison v místní knihovně na-
jde zlověstný obrázek, který Jenny 
namalovala a události se dají do po-
hybu. První díl ze sedmidílné série 
(všechny díly v knihovně).
›› Karin Smirnoff: Dívka
v rysích drápech (Milénium 08)

V  severním Švéd-
sku zavládl suro-
vý kapitalismus, 
ekologický úpadek 
a  zločin. Město 
Gasskas se stává 
jevištěm dramatu, 

které rozehraje smrt místní novinář-
ky. Mikael Blomkvist se na sever 
vrací kvůli dceři – i kvůli poslední 
šanci na příběh, který by mohl za-
chránit jeho skomírající kariéru. 
Když Lisbethin ochránce Plague 
zmizí, sáhne po ní podsvětí. Svala 
je ve smrtelném nebezpečí, protože 
záhadný Branco je opět na scéně 
a má jediný cíl: pomstu.
›› Franck Thilliez: Smrtihlav

Detektivní thriller 
s  vyšetřovatelem 
Franckem Shar-
kem líčí temný 
případ, který stál 
na počátku jeho 
služební kariéry. 

Vražda v  kostele. Do posledního 
chloupku oholená nahá žena. Sedm 
živých motýlů třepotajících kříd-
ly na její lebce. A strach ze smrtící 
epidemie. Vyplní se mýtus o apoka-
lypse? Z  osobního života Francka 
Sharka zbyly jen doutnající trosky – 
a představa návratu do práce je pro 
něj zcela nereálná. Brutální zločin 
ho však ukotví zpátky ve skutečnos-
ti. Zničený kriminalista se vydává 
na nebezpečnou cestu vedoucí až 
na dno lidské duše: vrahovy i  své 
vlastní. Další kniha od autora: Po-
koj mrtvých
›› Dominik Dán:
Nevinným se neodpouští
V  dalším detektivním románu vy-

šetřovatelé řeší dva případy, které 
spolu mohou, ale také nemusí sou-
viset. Podaří se jim vraždám přijít 
na kloub?
›› Jana Jašová: Zapalte hranici

V  Bučině v  Že-
lezných horách se 
chystá pálení čaro-
dějnic. Anetu sem 
přitahují vzpomín-
ky  – na lásku a  na 
smrt. Tady udělala 

nejhorší ze všech špatných roz-
hodnutí. Teď se sem vydává najít 
vyděrače, který si nechává platit za 
mlčení o její vině.
›› Ditta Kůtová: Zlá babička

Její vnoučata a  ši-
roká rodina ji zna-
jí jen jako „zlou 
babičku“. Jaký byl 
ale její skutečný 
osud? Vyrůstala na 
českém venkově 

na konci 19. století bez matky, jen 
s otcem. Zamilovala se, vdala a celý 
život pak zápasila s tím, co si vysni-
la – a co ji nakonec potkalo. Roky 
nejistoty, dramatických zvratů i ka-
ždodenní dřiny. Barvitě podaný 
příběh ženy, jejíž nepřístupná tvář 
a  tvrdost skrývají hluboká vnitřní 
zranění.
›› Jarka Kubsová: Na marších

Píše se rok 1580. 
Abelke Blekenová 
žije v  bažinatém 
kraji Hamburku, 
kde sama hospoda-
ří na farmě a snaží 
se prosadit proti 

sousedům v době, která nepřeje ne-
závislým ženám. Téměř o pět set let 
později se Britta Stoeverová přestě-
huje do bažinatých krajin se svým 
manželem a dětmi. Kvůli rodině se 
vzdala práce geografky a její nový 
domov je pro ni stále velkou ne-
známou. Během procházek nehos-
tinnou krajinou se dozvídá o životě 
Abelke a se znepokojením si uvědo-
muje, že její problémy jsou až děsi-
vě aktuální…
›› Lenka Potůčková:
Zelená vdova

Příběh dvou sester, 
Heleny a  Hedviky, 
který se odehrá-
vá v  době docela 
nedávné. Zatímco 
Helena přistupu-
je k  životu zod-

povědně, díky své houževnatosti 
a píli se dokáže vypracovat a najít 
spokojenost nejen v pracovním, ale 
nakonec i  v  osobním životě, Hed-
vika je na rozdíl od ní lehkovážná 
a středobodem jejího zájmu jsou jen 
povrchní nepodstatné věci. Jak do-
padne Hedvičino setkání s Radkem, 
jehož velkým snem je developerský 
projekt Jižní zahrady? Jaký je život 

vlivných a bohatých jedinců, kteří si 
myslí, že za peníze si mohou koupit 
vše, na co jen pomyslí?
›› Kristin Hannah: Velká samota

Rok 1974. Ernst 
Allbright se z bojů 
ve Vietnamu vra-
cí domů jako jiný 
člověk. Je neklid-
ný, trpí nočními 
můrami. Když 

mu řízením osudu spadne do klína 
chata na Aljašce, rozhodne se, že 
se tam i s celou rodinou přestěhuje. 
Také třináctiletá dcera Leni doufá, 
že společný nový začátek alespoň 
trochu zklidní bouřlivý vztah je-
jích rodičů. Když však přijde zima, 
Ernstův psychický stav se prudce 
zhorší a  rodina Allbrightových se 
začne nezadržitelně rozpadat. Velká 
samota je úchvatný příběh o lidské 
křehkosti a  houževnatosti, o  nád-
herné, ale nesmiřitelné přírodě, 
která měří všem naprosto stejným 
metrem.
›› Heather Webberová:
Tajemství Kosí kavárny

Ve stínu alabam-
ských hor leží měs-
tečko Wicklow. 
Právě sem se vrací 
Anna Kate, aby 
pohřbila svou mi-
lovanou babičku 

Zee, majitelku Kosí kavárny. Měl 
to být krátký výlet. Myslela si, že 
jen zavře kavárnu a  vyřídí pozůs-
talost po babičce. Osud tomu však 
chtěl jinak. Hřejivý román se špet-
kou magie, romantiky a  rodinných 
tajemství.
Ve čtení můžete pokračovat 2. dí-
lem Tajemství Ořechové aleje.
›› František Kalenda:
Zpověď posledního mnicha

Historická detek-
tivka Zpověď po-
sledního mnicha 
zavádí čtenáře do 
neklidných počát-
ků 14. století, kdy 
středověkou Ev-

ropu sužoval hlad, občanské války 
a náboženské spory.
›› Vlastimil Vondruška:
Pražský vampýr

V domě u hradeb No-
vého Města pražské-
ho prokousne ctihod-
nému kupci Marešovi 
od Košíku hrdlo vam-
pýr a  pak se klidně 
před očima sousedů 

odebere na Větrov na hřbitov. Jen-
že Marešovou manželkou je dcera 
vlivného královského kuchmistra, 
který se obrátí o  pomoc na Jiřího 
Adama z  Dobronína. A  protože je 
to případ zapeklitý, pomáhá mu 
jeho manželka Johanka, která se ne-
dávno tak osvědčila při vyšetřování 

KNIHOVNA
INFORMUJE



Během února se knihovna opět 
otevřela žákům základní i ma-

teřské školy a znovu začaly oblí-
bené besedy.

Jako první ji navštívili žáci 
devátých tříd, pro které byla při-
pravena beseda 
na téma litera-
tura faktu jako 
inspirace pro je-
jich další četbu. 
Následovali žáci 
šestých tříd, kte-
ří se při besedě 
ponořili do světa 
bájí, mýtů a po-
věstí.

Březen pak 
patřil těm nej-
menším. Do 
knihovny přišly 
děti z prvních tříd 
a také úplně nej-
menší návštěv-
níci – děti z ma-
teřských školek 
v Komárově 
a v Oseku. Pro 
ně byla připra-
vena beseda na 
motivy pohádky 
Jak pejsek s ko-
čičkou pekli dort. 
Malí návštěvníci 
si zahráli na pej-
sky a kočičky. V ručičkách drželi 
obrázky jednotlivých ingrediencí, 
které postupně „přidávali“ do hrn-
ce a společně míchali, stejně jako 
pejsek s kočičkou v pohádce. Poté 
si děti prohlédly připravené knížky 

a společně jsme si o nich povídali. 
Malí návštěvníci byli velmi pozor-
ní a zvídaví.

Velkou radost mi vždy dělá, 
když si děti návštěvu knihovny 
pamatují třeba i po roce a rády se 

do ní vracejí. V besedování proto 
rozhodně nepolevujeme a už teď 
se těším na další setkání, která nás 
čekají v dubnu.

H. Humlová, knihovnice
Foto: archiv knihovny
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na Šumavě. Jenže upír udeří znovu 
a městem dál obchází hrůza…
Další kniha od V. Vondrušky: By-
zantská pouť
›› Alison Weirová: Alžběta
z Yorku - poslední bílá růže

Alžběta z Yorku 
byla nejstarší 
dcerou ang-
lického krále 
Eduarda IV. Ru-
sovlasá, krásná 
a dobrosrdečná 
dívka je miláč-

kem celé rodiny, v jejím životě však 
náhle nastane prudký zvrat, když 
jí zemře otec na vrcholu svých ži-
votních sil. Strýc, neblaze proslu-
lý Richard III., využije jeho smrti 
k uchvácení trůnu a uvězní v To-
weru Alžbětiny dva mladší bratry, 
oprávněné dědice trůnu, kteří pak 
beze stopy zmizí.
Z této série si v knihovně můžete 
půjčit ještě několik dalších dílů.
›› Ota Bouzek: Zelená krev
Příběhy a vzpomínky zkušeného 

myslivce a milov-
níka přírody, kte-
rého osud zavál 
do Jeseníků, ten-
tokrát doplněno 
autorovými kolá-
žemi.

NAUČNÁ
›› Ivona Loutocká:
Bulvární historie

Jaké byly porody 
mladé císařovny 
Sisi? Jak se asi 
starali o Karla IV., 
když byl po úrazu 
několik týdnů 
nehybný? Jak 

Marie Terezie vychovávala svoje 
děti a měla opravdu nejradši dceru 
Marii Kristinu? Jaký byl Franz Jo-
sef šéf… a milenec? Sžil se Jan Lu-
cemburský se svou slepotou? A co 
prožívala kněžna Ludmila, když ji 
škrtili? Jestli vás o českých panov-
nících zajímá víc než jen to, co jste 
se o nich dozvěděli ve škole, v téhle 
knize plné ověřených detailů z je-
jich životů si přijdete na své.
›› Caroline Sullivanová:
Taylor Swift

Poutavý životo-
pis Taylor Swift 
mapuje kariéru 
americké popové 
ikony od count-
ryových začátků 
až po její součas-
ný status popkul-

turního fenoménu a jedné z nejvliv-
nějších umělkyň na planetě.

H. Humlová, knihovnice

Knihovna dětem

⑭ VYROB VESELOU TAŠTIČKU. NA VŠECH PLNÝCH ČARÁCH
PAPÍR ROZTŘIHNI, PAK NA VŠECH TEČKOVANÝCH PŘEHNI.
DOMALUJ ZAJÍČKOVI OBLEČEK NEBO DEKORACE A VŠE
VESELE VYBARVI. TEČKOVANÉ PLOCHY NATŘI LEPIDLEM A
SLEP DO TAŠTIČKY. NA TAŠTIČKU MŮŽEŠ JEŠTĚ PŘILEPIT
PAPÍROVÉ FOUSKY, MAŠLIČKU NEBO VÝKROJKY KYTIČEK. 

 

© 2025 Klub tvořivých knihovníků SKIP ČR

5

5
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opět v plném proudu
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výpar v  místnosti měl za násle-
dek i  mdloby školního inspekto-
ra Dominika Ryšavého, jenž po 
této události zakázal v  mrtnické 
škole vyučovat. Vyučovalo se po-
tom v pronajatých místnostech ve 
dvou chalupách v  obci. Od roku 
1861 byly zřízeny dvě třídy, ale 
i  tak byly přeplněné. Když bylo 
v  roce 1870 zapsáno 627 dětí, 
byla zřízena v Komárově pobočná 
třída jako filiálka mrtnické školy. 
Později, v  roce 1877 byla expo-
zitura přeměněna na samostatnou 
trojtřídní školu obecnou pro Ko-
márov, Osek, Vystrkov a  Rochty, 
ale bohužel v nevyhovujících pro-
storách staré tvrze. Až v roce 1888 
povolili hořovičtí úředníci stavbu 
samostatné budovy obecné školy. 
(O jejích osudech jsme již podrob-
ně psali v  Komárováku i  v  knize 
Události Komárovské.)

Mrtnická škola se dočkala nové 
existence až po padesáti letech žá-
dostí a jednání o stavbě nové školní 
budovy. V roce 1893 byla konečně 
na pozemku pod Chlumem otevře-
na a posvěcena 8. září. Vyučovalo 
se zde až do 90. let 20. století nej-
dříve pro děti z Mrtníku, Hvozdce, 
Ptákova, Chaloupek, Neřežína, 
Kleštěnice a  Hrachoviště. Situace 
se ale měnila podle zřizování škol-
ních oblastí.

V  období první světové vál-
ky se i  škola stávala pomocným 
válečným orgánem rakouských 
úřadů. Byla střediskem všemož-
né pomocné práce. Byly nařízeny 
sbírky kovů, vlny, kaučuku, oděvů 
a jiných věcí. Žáci sbírali po lesích 
jahodníkové a  ostružinové listí, 
které se sušilo a zasílalo jako čajo-
vá náhražka na frontu. Dívky pletly 
ve škole ponožky, šily kapesníky, 

Vědomí o potřebnosti a užiteč-
nosti všeobecného vzdělání 

nebylo v dávné minulosti realitou 
ani u  vysoce postavených lidí. 
Vzdělání ovlivněné náboženskou 
myšlenkou bylo umožněno pou-
ze vybraným jednotlivcům při 
klášterech a  biskupských sídlech. 
Až ve 13. století začínají vznikat 
ve městech i  po venkově farní 
školy.Ve 14. století je při chrá-
mu sv. Jiljí doložena první škola 
v Hořovicích a po roce 1352, kdy 
byla Karlem IV. povýšena hornic-
ká kaple v  Mrtníku na plebánii, 
byl sem zároveň s  farářem dosa-
zen i  učitel, který zde vykonával 
i  službu kostelníka. Školní budo-
va zde ještě nebyla, vyučovalo se 
na faře i  v  kostele, ponejvíce jen 
v  neděli. Po ukončení husitských 
válek byly okolní zaniklé školy 
opět zřízeny, a  tak za vlády Jana 
z Valdeka i škola v Mrtníku. Tepr-
ve v 16. století, kolem roku 1586, 
zde dal Jiřík Pešík z  Komárova 
postavit proti faře školní budovu. 
Za vlády Otty z  Losu na komá-

rovském panství, na počátku 17. 
století, zde existovala protestant-
ská škola, která však po jeho smrti 
a  konfiskaci majetku zanikla. Po 
krutém moru, kdy s obyvateli ze-
mřel i mrtnický farář a učitel, byla 
osada přifařena a přiškolena k Vel-
ké Vísce u Hořovic, a tím defakto 
vzdělání v našem okolí skomíralo. 
Škola v Mrtníku, i pro děti z okolí 
jako jediná, byla obnovena hrabě-
tem z  Vrbna až v  roce 1756. Do 
roku 1818 se zde potom vyučovalo 
pouze německy.

Jediná třída zde však nemohla 
pojmout tak velké množství žáků 
místních, i  z  okolních obcí, a  za-
čala chátrat. V roce 1830 ke škole 
patřilo 300 dětí.

Od roku 1847 se jednalo o stav-
bě nové budovy, ale marně. Hlína 
z  trámu podepřeného stropu čas-
to padala, a  několikrát zranila na 
hlavě učitele Josefa Mrvíka, kte-
rý zde vyučoval 46 let. I kardinál 
Bedřich kníže Schwarzenberg se 
při návštěvě vyjádřil, že tak špat-
nou školu ještě neviděl. Dusný 

Z historie školství v našem okolí
Otázky vzdělání a vzdělávací programy pro školy různých stupňů byly a jsou stále aktuální i v dnešní době. Školní vzdělání je 
i dnes základem vytváření lidské osobnosti od dětství po dospělost a další životní pouť. Během staletí se vyvíjelo a vždy bylo 
ovlivněno vývojem společnosti.

›› Historické foto komárovské školy

›› Život ve staré škole

›› Slabikář z roku 1547
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obvazy. Vše dle nařízení v hodi-
nách, na úkor vzdělání. I doma je 
čekalo mnoho povinností při po-
moci matkám v rodinách bez otců, 
kteří museli narukovat, ale i povin-
nosti pomáhat při polních pracích 
na panských pozemcích. Vlivem 
všeobecného nedostatku a chatrné 
výživy trpěly děti fyzicky i psy-
chicky. Byly méně odolné a čelily 
epidemiím nemocí, špatným zprá-
vám a strachu o tatínky.

Proto konec války a 28. ří-
jen 1918 byly přijaty i ve školství 
s živelnou radostí a velikými nadě-
jemi do budoucna, bez cizí nadvlá-
dy. Cílem bylo upevnění národní 
sounáležitosti, měnily se zákony 
zaručující všeobecné školní vzdě-
lání a výchovu. Počet povinných 
předmětů byl rozšířen o „Občan-
skou nauku a výchovu“- se zá-
kladními poznatky o státu a jeho 
zařízeních, s pochopením práv, ale 
i povinností občana, výchovu k de-
mokracii, lásce k národu, vzájem-
né snášenlivosti, úctě a lásce. Dále 
o „Pracovní výuku“ – ruční řemesl-
né práce pro chlapce a ženské ruční 
práce pro dívky. Byly zřízeny pro 
výuku i školní kuchyně a dílničky. 
Jisté změny zaznamenalo i vyučo-
vání náboženství. Bylo povinné, 
ale rodiče mohli písemně požádat 
o zproštění dětí nepokřtěných, či 
jiného vyznání. Mezi nepovinné 
předměty byla zařazena výuka 
němčiny. Důraz byl kladen i na 
spolupráci škol s rodinou. Zavedly 
se pravidelné schůzky. Při snaze 
o vzájemnou spolupráci a respekt 
pomohly i četné výlety, školní 
slavnosti, výstavy, divadla. O zdra-
ví žáků pečovali obvodní a školní 
lékaři, a všeobecnou snahou bylo 
utužení fyzické zdatnosti. Nemoc-
né děti měly možnost pobytu v sa-
natoriích a ozdravovnách. Zásluhy 
měl Červený kříž a Masarykova 
liga proti tuberkulóze.

V nové republice se konečně 
začaly stavět i nové školy. V našem 
okolí v Cerhovicích (1924), v Malé 
Vísce (1924), v Oseku (1928), 
v Komárově (1929).

Vraťme se ale k osudu školy 
v Malé Vísce. Při turistických 
cestách za krásami Brd a za kou-
zelným výhledem jdeme při cestě 
na Jindřichovu skálu právě okolo 
školní budovy v Malé Vísce. Uni-
kátní je, že je nejvýše položenou 
školní budovou v okrese, 552 m 
n.m. I vísecké děti musely roky 
putovat ¾ hodiny do mrtnické 
školy. Okolní příroda, zejména 
v zimních měsících komplikova-
la docházku, a proto obyvatelé se 
dlouho snažili podanými žádost-
mi o zřízení alespoň expozitury. 
Vyhověno bylo až 21. října 1904. 

Vyučovalo se v místnosti bývalé 
nálevny v hostinci „Na Rados-
ti“. V roce 1921 povolili zde jed-
notřídní školu a naskytla se tak 
možnost postavit vlastní školní 
budovu. Otevřena byla 27. červen-
ce 1924. V poschodí byla učebna 
a kabinet, v přízemí byt správce 
školy Jaromíra Picky. Měla školní 
dvůr, zahradu, cvičiště a dokonce 
i vlastní jeviště pro žákovské diva-
delní hry. V roce 1929 sem chodi-
lo 13 hochů a 16 dívek. Učebnice 
i všechny školní potřeby se zapůj-
čovaly zdarma.

I škola v Oseku si prošla svo-
jí historií žádostí. Vlastně už od 
doby, kdy se obec odškolila spolu 
s Komárovem od školy v Mrtníku. 
Ale teprve rok 1926 přinesl roz-
hodnutí o jejím postavení. Stavba 
byla dokončena a škola slavnostně 
otevřena v jubilejním roce vzniku 
republiky 1928. Tehdy moderní 
budovu projektoval architekt Jan 
Bílý a stavbu provedl stavitel Fran-
tišek Šubrt. Měla čtyři prostorné 
učebny, velkou zimní tělocvičnu se 
samostatnou šatnou, kabinet a ře-
ditelnu. V prostorných chodbách 
byly umístěny tehdy moderní šat-
ny. Škola měla i vlastní vodovod, 
ovocnářskou zahradu, letní cvičiště 
a ještě budovaný okrasný park před 
budovou. Chodbou je s ní spojen 
domek pro správce školy. Do školy 
v této době chodilo 77 dětí. Učeb-

nice a školní pomůcky se rovněž 
zapůjčovaly zdarma. Unikátním 
zaznamenaným darem pro novou 

školu byla krásná a bohatá sbírka 
vycpaných ptáků od p. Františka 
Mužíka, rolníka v Oseku, a sbírka 
nerostů od učitele v.v. Čeňka Pe-
cánka. Další historie této školy až 
do dnešních dnů je bohatá a stala 
se součástí životů jak bývalých, 
tak současných žáků. Přejme jí jen 
a jen hodně zdaru a lásky.

A na závěr inspirace i pro sou-
časnosnou dobu?

Ideální škola, tehdy budovaná, 
vždy měla stát v zahradě s rozsáh-
lým volným okolím, v němž bude 
hřiště se záplavou slunce a vzdu-
chu. V zahradě pak ovocná školka 
a zelinářské a květinářské oddělení. 
Při stavbě se mělo dbát o účelné, 
zdravotně a umělecky útulné pro-
středí, kam by děti rády docháze-
ly. Přísně se dbalo i na hygienicky 
vyhovující a dostatečné vybavení. 
Ve vzdělávací a výchovné čin-
nosti usilovat zejména o vzájem-
nou spolupráci a respektování se 
s rodiči žáků s ohledem na jejich 
fyzický a psychický vývoj. A hlav-
ně o respektování a dodržování 
všech vzdělávacích a výchovných 
požadavků a budování vzájemné 
ohleduplnosti a úcty, lásky k vlasti, 
přírodě a rodnému kraji.

Za muzejní komisi
Libuše Hošková

Zdroj - Monografi e Hořovicka 
a Berounska 1929

Foto: archiv muzea

›› Mala Víska - jednotřídní obecná škola

›› Osek: Jubilejní dvoutřídní obecná škola

8.swap8.swswaswap
27. 4. - 1. 5.

27. - 30. dubna. v čase od 15:00 do 19:00
1. května od 13:00 do 19:00 hod.

ZŠ T. G. MASARYKA
VE SPOLUPRÁCI S

MĚSTYSEM KOMÁROV
POŘÁDÁ

Po celou dobu konání akce můžete přinášet:
oblečení, obuv, bytový textil, květiny, hračky,

odrážedla, sportovní náčiní, přebytky ze zahrádky
a jiné věci, které ještě mohou posloužit druhým.

Věci, které si nikdo nevybere, darujeme DIAKONII
Broumov, která přijede po skončení akce.

Těšíme se na vás
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NÁROČNÝ ZAČÁTEK

Jedním z  mých prvních kroků 
po nástupu do funkce bylo řešení 
bezpečnosti ve škole. Vznikl kri-
zový plán, který přesně popisuje 
postup v  případě mimořádných 
situací. Bezpečnost žáků je v nově 
sestaveném žebříčku hodnot ško-
ly na prvním místě. Byl to krok, 
který zkoordinoval a zmobilizoval 
všechny institucionální složky od-
povědné za bezpečnost a vzdělává-
ní dětí, a tím i stabilizoval celkovou 
situaci ve škole.

Současně jsem se zaměřil na 
modernizaci administrativy. Hlav-
ní věcí bylo širší využití systému 
Bakaláři. Díky němu byly zrušeny 
papírové omluvné listy a  také ak-
tivovány různé platby, takže třídní 
učitelé už prakticky nepřicházejí do 
styku s hotovostí. I rodiče mají díky 
tomu větší přehled a zpětná vazba 
je velmi pozitivní.

Novinkou je možnost online re-
zervace termínu při zápisu do první 
třídy. Rodiče doma vyplní potřeb-
né údaje do formulářů a  vyberou 
si konkrétní čas. A tím jim odpadá 
čekání ve frontách a učitelé se mo-
hou věnovat především samotným 
dětem. Aplikace následně sama 
vygeneruje rozhodnutí a  přesune 
údaje přijatých do systému Bakalá-
ři, což je pro vedení a pedagogické 
pracovníky velká pomoc.

Modernizace se dotkla také 
školní jídelny. Škola přešla na 
systém Strava.cz, který rodičům 
umožňuje sledovat jídelníček a jed-
noduše odhlašovat obědy prostřed-
nictvím mobilní aplikace. V  po-
sledním čtvrtletí tohoto školního 
roku bychom ve školní jídelně rádi 
vyzkoušeli možnosti provozu salá-
tového baru.

S  výše uvedenými změnami 
souviselo vyřešení nedostatečné-
ho internetového připojení, které 
bránilo využívání moderních vý-
ukových metod a digitálních tech-
nologií. Po změně poskytovatele 
internetového připojení dnes škola 
disponuje stabilní sítí.

Další připravovanou změnou, 
na kterou se já i  všichni ve škole 
těšíme, jsou nové webové stránky 
školy, které mají být přehlednější 
a otevřenější rodičům i veřejnosti.

Po jarních prázdninách, nad 
rámec stávajícího plánu porad, 

jsme se každé pondělí začali schá-
zet v  rámci vzdělávacích stupňů. 
To znamená, že učitelé zůstávají 
ve škole déle, ob týden se střídají 
učitelé prvního a  druhého stupně. 
Nechci to nazývat formálními po-
radami, ale spíš příležitostí dát si 
společně kávu, abychom byli více 
v kontaktu a mluvili o věcech, které 
je potřeba řešit.

V  příštím školním roce bych 
rád pro naši školu realizoval online 
systém Bellhop sloužící jako ná-
stroj pro chod družiny.

PRÁCE NA NOVÉ VIZI

Společná práce na vizi školy 
začala sestavením souboru hodnot. 
Ten charakterizuje celou naši školu 
a  zároveň tvoří mantinely pro ře-
šení různých situací. Samotná vize 
školy určuje její směřování, naše 
cíle a vytváří prostředí pro vzdělá-
vání a soužití.

To znamená, že se při řešení 
různých situací například ptáme: 
Vyjadřuje hodnotu „bezpečný“ 
to, co se stalo? Pokud je odpověď 
„Ne“, znamená to, že jsme přestou-
pili daný mantinel a je důležité vrá-
tit se o krok zpět a zamyslet se nad 
správným řešením.

Na začátku bylo důležité si 
říci, kde jsme, co máme, jací jsme. 
S tím souvisí moje snaha o seberea-
lizaci každého zaměstnance. S kaž-
dým jsem měl individuální pohovor 
a každý se zamýšlel nad dokumen-
tem „Moje cesta…“, ve kterém si 
každý určuje své vlastní profesní 
cíle. Tedy co chce ten daný rok 
nebo horizont, který si sám určí, 

dokázat. To vše proto, abychom se 
poznali, aby každý věděl, jaký je, 
co chce, a právě na začátku. Musím 
kupodivu říct, že se to setkalo s do-
cela upřímným zájmem.

Následuje cesta, po které se bu-
deme v rámci vize vydávat. Co bu-
deme dělat, abychom dosáhli cíle. 
Patří sem například školní parla-
ment, „Moje cesta“, profesní vzdě-
lávání a růst. Je velice důležité, aby 
lidé chodili rádi do práce. A hlavně, 
aby z té práce i spokojení odcházeli. 
Je to ideál. Neříkám, že každý den je 
to možné, ale měli bychom k tomu 
nějakým způsobem směřovat.

K  tomu všemu nám přibude 
formativní hodnocení žáků. Indi-
viduální přístup k  žákovi, hledání 
a  vyzdvihování jeho silných strá-
nek a jejich rozvoj. Každý má své 
silné stránky a na těch by měl, spo-
lu s námi, pracovat a rozvíjet je.

Naší představou je, aby školu 
opouštěl člověk, který bude znát 
své silné i slabé stránky, bude scho-
pen vytvořit a  podržet si vlastní 
názor, bude si ho schopen obhájit, 
bude se umět učit, vzdělávat se 
a  pochopí, že vzdělání je důležité 
pro celý zbytek jeho života. A s tím 
souvisí neustálá evaluace, schop-
nost či dovednost sám sebe se ptát, 
zda to co dělám, dělám v souladu. 
Podstatná je současně také zpětná 
vazba od rodičů i od zaměstnanců. 
Myslím si, že vzdělávání je neko-
nečný proces.

Tímto způsobem pracujeme na 
vizi. Zatím máme sjednocené hod-
noty, nyní potřebujeme jasně zfor-
mulovat cíl, aby škola vychovávala 
mladé lidi, kteří dokážou přemýšlet 
samostatně. Vizi jako takovou chci 
mít hotovou do konce školního 
roku, aby se od toho příštího dalo 
vše prezentovat rodičům, proč tady 
škola je, jaký má směr apod.

ŠKOLA A SPORT

Sport má v koncepci školy vý-
znamné místo (pan Kolář sám vy-
studoval biologii a tělesnou výcho-
vu, a  sport je součástí jeho života 
od mládí).

U  nás byl sport číslem jedna 
celý život. Část rodiny byli volej-
balisté, částečně i na vyšší úrovni, 
takže jsem neznal do gymnázia nic 
jiného než tréninky, závody, zápa-
sy. Jsem vychovaný sportem, ale 
byl jsem spíš individualista v  ko-
lektivním sportu. Vyhovovalo mi 
být hokejovým brankářem, protože 
tam je člověk trochu jako o samo-
tě, ale zároveň je součástí kolekti-
vu, což mi tehdy naprosto sedělo. 
Nejintenzivněji, závodně, jsem se 
věnoval asi plavání.

Nyní jezdím na kole, trénuji, 
momentálně se připravuji na sou-
těž. Mám rád lyže, snowboard, tu-
ristiku. Stárnu, takže musím cvičit, 
abych se udržoval pohromadě. Bez 
toho už to nejde.

Dnes často slýcháme, že děti 
jsou sněhové vločky, že se při prv-
ním střetu se zátěží nebo stresovou 
situací rozpustí. Nad tím je třeba se 
zamyslet.

Už staří Řekové vyznávali „ka-
lokagathiu“, tj. rovnováhu mezi 
hlavou a  tělem. Nejen děti potře-
bují rozvíjet a  poznávat obě ob-

Stejná škola, nový směr „Není důležité,
co umím,
ale co chci dokázat.“
Pracovní motto žáka,
jak ho vidí zastupující
ředitel základní školy 
v Komárově Mgr. David Kolář

Důležité je v úvodu zmínit, že do konkurzu o místo ředitele se přihlásil především proto, že dobře zná celý 
kolektiv učitelů a pracovníků školy a uvědomuje si vysokou hodnotu tohoto týmu, ze kterého čiší zájem 
o děti a vzájemnou spolupráci. Bez něho by o tuto pozici neusiloval. S Mgr. Davidem Kolářem jsme si po-
vídali o vizi školy, o změnách, které během letošního školního roku ve škole zavedl, a také nám prozradil 
něco ze svého osobního života.
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lasti, fyzické tělo třeba sportem, 
běžným pohybem, otužováním. 
Vzpomínám, jak my jsme na zá-
kladní škole pokaždé před tělocvi-
kem vyběhli na čtvrt hodiny ven, 
bez ohledu na počasí. Otužovali 
jsme se a zároveň jsme nevědom-
ky posilovali i tu hlavu. Sám z to-
hoto modelu čerpám dodnes.

Sport je určitě jedním z  ná-
strojů, jak děti naučit zvládat stres 
i překonávat překážky.

Můj plán do budoucna, pokud 
k tomu budu mít příležitost, je pro-
dloužit velkou přestávku minimál-
ně na 20 nebo 25 minut a pouštět 
děti ven na multifunkční hřiště 
nebo do tělocvičny.

SPOLUPRÁCE S MĚSTYSEM 
A OBYVATELI

Mám rád brdskou přírodu i ma-
loměstskou komunitu, která má 
svá specifika. Někdy je to nároč-
né, ale myslím si, že je v ní skrytý 
velký pozitivní potenciál. Přede-
vším, co se týká osobní komuni-
kace. Dnešní civilizaci a mladým 
lidem zejména, kteří prakticky 
výhradně komunikují přes internet 
a  mobily, schází setkávání. Právě 
škola má spoustu příležitostí pro 
vytváření zájmových spolků, také 
pro vybízení k jejich vzájemnému 
kontaktu. Proto jsem oslovil spo-
lek Sokol v Komárově, která je dle 
mého názoru silnou organizací se 

skvělou historií a  silnou komuni-
tou. Společně se pokoušíme na-
cházet příležitosti k  propojování 
a společným akcím.

Příležitostí pro propojování 
a rozvoji vztahů napříč generacemi 
v  rámci komunity je místní Dům 
s  pečovatelskou službou  – proč 
jednou týdně v občanské výchově 
pro 8. a 9. ročníky nepropojit starší 
a mladší generaci? Můžou si spolu 
zahrát například deskové hry, jen 
tak posedět, popovídat si. Tato se-
tkání přinášejí možnost obohacení 
pro obě strany.

Pravidelně se společně s  paní 
zástupkyní scházíme se starostou 
a místostarostou městyse a společ-
ně řešíme otázky dalšího rozvoje 
školy. Byl jsem mimo jiné také po-
zván k projednávání Strategického 
plánu městyse Komárov.

Důležitou roli hraje školská 
rada a spolek rodičů a přátel ško-
ly, které se podílejí na komunika-
ci mezi školou a  rodiči, rozvoji 
a chodu školy.

Dle mého osobního názoru by 
měla být škola nejen “školou”, ale 
i  přirozeným centrem setkávání 
pro místní komunitu. Je to vlastně 
prosté a  jednoduché, ale zároveň 
velmi zavazující.

OSOBNÍ ŽIVOT

Mým zájmem je udržitelný roz-
voj a  částečná soběstačnost. Není 

nad vlastní čerstvé vajíčko, uklid-
ňující pohled na pasoucí se ovce 
a  vlastní čerstvou zeleninu. Sou-
visející způsob života mi přináší 
pro mě tak důležitý relax a změnu. 
Nedávno jsem také začal pátrat po 
historii svých předků. Jedna část 
rodiny pochází ze Šumavy, byl to 
velký sedlácký rod. To je jedna část 
mých kořenů. Z druhé strany, pra-
dědeček, popravený za války, byl 
poslancem Československého par-
lamentu za Českou stranu národně 

sociální, šéfredaktor nakladatel-
ství Melantrich vydávající časopis 
Mladý hlasatel a  jeho manželka 
byla ředitelkou dívčí školy v Sad-
ské u  Nymburka. Takže teď se to 
všechno trochu propojuje.

Velké poděkování panu Mgr. Davi-
du Kolářovi za otevřený a inspiru-
jící rozhovor.

Za redakci Komárováku
Markéta Křížová

Foto: archiv Davida Koláře

Fotogalerie z akcí Základní školy T. G. Masaryka Komárov



10 www.ikomarov.cz

Snad o žádné složce bezpečnostního systému 
nekoluje mezi lidmi tolik negativních ko-

mentářů jako o městské a obecní policii. Přitom 
strážnice a  strážníci, kteří působí pod obcemi 
a městy, mají v praxi významnou roli – a v řadě 
situací také důležitou součinnost se složkami 
IZS.

V tomto článku si městskou a obecní policii 
představíme v  základních souvislostech: kdo ji 
zřizuje, jaké má úkoly, jaké jsou její pravomoci 
a kde jsou její limity. V dalších článcích pak na 
toto téma navážeme podrobněji.

KDO MĚSTSKOU A OBECNÍ POLICII
ZŘIZUJE A PODLE ČEHO FUNGUJE?

Městské a obecní policie fungují na základě 
Zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii. Ofici-
ální název zní Zákon České národní rady o obec-
ní policii  – což je historický pozůstatek doby 
jeho přijetí, nikoli nic neobvyklého.
Úkolem obecní policie je především:
➦ dohlížet na veřejný pořádek,
➦ předcházet protiprávnímu jednání,
➦ podílet se na zajišťování bezpečnosti v rámci 
obce,
➦ plnit další úkoly vyplývající z rozhodnutí sa-
mosprávy.
Působnost obecní policie je omezena na úze-
mí obce, která ji zřídila. Výjimkou mohou být 
případy, kdy má obec uzavřenou veřejnoprávní 
smlouvu s jinou obcí.

VÍTE, ŽE…?

…obecní policie nemusí působit jen v „jedné“ 
obci?

Zákon umožňuje, aby obecní policie vykoná-
vala činnost i  na území jiné obce, pokud mezi 
nimi existuje veřejnoprávní smlouva. V praxi 
to využívají zejména menší obce, které si vlastní 
obecní policii nezřizují, ale chtějí zajistit dohled 
nad veřejným pořádkem alespoň v určitém roz-
sahu.
…označení „Zákon České národní rady“ je 
jen historický pozůstatek?

U starších zákonů se stále můžete setkat s ná-
zvem „Zákon České národní rady…“. Nejde 
o nic zvláštního — je to běžné u právních před-
pisů přijatých před vznikem samostatné České 
republiky v roce 1993.

Na rozdíl od Policie České republiky, která 
je státním bezpečnostním sborem, je obecní po-
licie nástrojem samosprávy. Jejím hlavním cílem 
je zajišťovat veřejný pořádek a řešit každodenní 
bezpečnostní situace na místní úrovni.

JAKÉ JSOU HLAVNÍ ÚKOLY STRÁŽNÍKŮ?

I zde je vše popsáno v již zmíněném zákoně. 
Strážníci dohlížejí na dodržování veřejného po-
řádku, kontrolují dodržování obecních vyhlášek, 
řeší přestupky, dohlížejí na bezpečnost a plynu-
lost silničního provozu a spolupracují s dalšími 
složkami IZS.

V praxi to znamená například:
➦ řešení rušení nočního klidu,
➦ kontrolu parkování a dopravních přestupků,
➦ dohled u škol a veřejných akcí,
➦ asistenci při mimořádných událostech,
➦ pátrání po osobách ve spolupráci s Policií ČR.

Právě tato každodenní agenda je důvodem, 
proč jsou strážníci často nejviditelnější bezpeč-
nostní složkou ve městech.

KDE JSOU HRANICE JEJICH PRAVOMOCÍ?

Strážník může vyzvat osobu k prokázání to-
tožnosti, uložit pokutu, použít donucovací pro-
středky nebo zadržet osobu přistiženou při trest-
ném činu do příjezdu Policie ČR.

Naopak nevyšetřuje trestné činy a není orgá-
nem činným v trestním řízení. Pokud situace pře-
kročí rámec přestupku, věc přebírá Policie ČR.

Právě nepochopení těchto rozdílů bývá čas-
tým zdrojem veřejných sporů.

Bez ohledu na to, jaké názory na tuto složku 
bezpečnostního systému zaznívají, jejich práce 
je každodenní součástí fungování obcí a měst.

PROČ KOLEM MĚSTSKÉ POLICIE
VZNIKÁ TOLIK EMOCÍ?

Městská policie patří mezi složky, se kterými 
se veřejnost setkává možná častěji než s  jakou-
koliv jinou bezpečnostní složkou IZS. Právě tato 
každodenní blízkost ale často vede k silným emo-
cím – pozitivním i negativním. Proč tomu tak je?

KAŽDODENNÍ KONTAKT S VEŘEJNOSTÍ

Zatímco Policie České republiky řeší také 
závažnou kriminalitu, se kterou se většina lidí 
osobně nikdy nesetká, městská policie vstupuje 
do běžného života prakticky každý den.

Parkování, přechody pro chodce, dohled 
u škol, veřejné akce, noční klid nebo odtahy vo-
zidel – to jsou situace, které se dotýkají široké 
veřejnosti.

A platí jednoduché pravidlo:
Čím častější kontakt, tím vyšší pravděpo-

dobnost negativní zkušenosti.
Právě osobní zkušenost je přitom často nej-

silnějším faktorem, který formuje názor lidí na 
práci strážníků.

POKUTY A „BOTIČKY“ JAKO SYMBOL

Velká část kritiky městské policie se soustředí 
na dopravní přestupky.

Kontroly parkování, měření rychlosti nebo 
použití technického prostředku k zabránění od-
jezdu vozidla – lidově známé „botičky“ – se pro 
mnoho lidí staly symbolem činnosti strážníků. 
A to i přesto, že agenda městské policie je mno-
hem širší.

Pro člověka, který právě obdržel pokutu, je 
často obtížné vnímat širší kontext bezpečnos-
ti dopravy nebo dodržování pravidel. V  takové 
chvíli převažují emoce nad systémovým pohle-
dem.

NEJASNOSTI V KOMPETENCÍCH

Dalším zdrojem emocí bývá nepochopení 
rozdílů mezi městskou policií a  Policií České 
republiky.

Část veřejnosti očekává, že strážníci budou 
řešit i  závažné trestné činy. Jiní naopak tvrdí, 
že „nemají právo nic kontrolovat“. Obojí je ale 
zjednodušení.

Městská policie má zákonem stanovené pra-
vomoci, jejich rozsah je však odlišný od státní 
policie. Pokud občané tento rámec neznají, může 
snadno vzniknout pocit nespravedlnosti nebo 
domnělého překročení pravomocí.

POLITICKÁ ODPOVĚDNOST OBCE

Na rozdíl od Policie ČR je městská policie 
přímo podřízena vedení města. To znamená, že 
její priority – například důraz na dopravu, veřej-
ný pořádek nebo prevenci – jsou do určité míry 
výsledkem rozhodnutí samosprávy.

Pokud občané s těmito prioritami nesouhlasí, 
kritika se často obrací přímo na strážníky, přesto-
že samotné nastavení vzniklo na úrovni politic-
kého vedení obce.

MEDIÁLNĚ VIDITELNÉ ZÁKROKY

Jednotlivé zákroky, zejména pokud zahrnují 
použití donucovacích prostředků, bývají velmi 
rychle medializovány.

Krátký videozáznam bez širšího kontextu pak 
může vyvolat silné reakce veřejnosti. Lidé přiro-
zeně reagují na situace, které působí dramaticky.

Méně viditelná ale bývá každodenní práce 
strážníků – dohled u škol, pomoc seniorům, pre-
vence kriminality, spolupráce s dalšími složkami 
IZS nebo asistence při mimořádných událostech.

ROZDÍLY MEZI MĚSTY

Podoba městské policie se může výrazně li-
šit podle velikosti obce, rozpočtu i stylu vedení. 
Zkušenost z jednoho města tak nemusí odpoví-
dat praxi jinde. Přesto se tyto jednotlivé zkuše-
nosti často zobecňují a vytvářejí celkový obraz, 
který nemusí být vždy úplně spravedlivý.

RESPEKT K PRÁCI STRÁŽNÍKŮ

Přestože jsou strážníci často terčem kritiky, je-
jich práce je pro bezpečnost ve městech důležitá.

Denně pomáhají řešit konfliktní situace, 
předcházejí přestupkům i  trestným činům, pát-
rají po hledaných osobách, pomáhají zraněným 
nebo asistují při krizových situacích.

Je proto dobré si připomínat, že za uniformou 
stojí lidé, kteří se snaží zajistit bezpečí a pořádek 
ve městech, kde sami žijí.

Respekt a  úcta k  jejich práci jsou stejně 
důležité jako otevřená diskuse o tom, jak má 
městská policie fungovat.

Jiří Fischer, Lukáš Razím
Obecní policie Komárov

Obecní policie Komárov
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DOTAZNÍK

PRŮZKUM
VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ
občanů městyse Komárov
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Průzkum veřejného mínění občanů městyse Komárov 

    Strana 1 

Vážení spoluobčané,  
městys Komárov v současné době zpracovává aktualizaci svého programu rozvoje, ve kterém 
chceme vyjasnit priority rozvoje Komárova a rozvrhnout jednotlivé rozvojové činnosti na nejbližší 
roky. Program rozvoje nám umožní lépe využít našich finančních prostředků, je i důležitým 
podkladem při získávání různých dotací na uskutečnění vybraných rozvojových záměrů. Považujeme 
za velmi důležité zjistit Vaše názory na to, jaká by měla naše obec být a co pro to všichni můžeme 
udělat. Obracím se na Vás proto s žádostí o vyjádření názoru na otázky uvedené v tomto dotazníku. 
Výsledky průzkumu poslouží výlučně jako podklad pro zpracování programu rozvoje obce a 
poskytnuté údaje budou pečlivě vyhodnoceny. O výsledcích budete informováni na webových 
stránkách úřadu a na veřejném projednání. 
Dotazník je možné vyplnit také elektronicky na www.ikomarov.cz/dotaznik. 
Vyplněný dotazník prosím odevzdejte nejpozději do 30. 4. 2026 na Úřadu městyse Komárov, nám. 
Míru 204 (dotazník je možné vhodit do schránky úřadu), nebo jej zašlete elektronicky e-mail 
podatelna@ikomarov.cz.   
 
Děkuji Vám za spolupráci a projevený zájem. 
Jaroslav Klekner, starosta 
 

 
1. Jak se Vám v Komárově žije (zaškrtněte jednu z možností) 

       Velmi dobře        Spíše špatně 
       Spíše dobře        Velmi špatně 

 
2.  Jak hodnotíte situaci a služby v Komárově?  
     (ohodnoťte jako ve škole: 1 = nejlepší, 5 = nejhorší)  

Bezpečnost v obci  …… 
Čistota veřejných prostranství (odvoz odpadu, úklid, sekání trávy, ...)   …… 
Informovanost o dění v obci  …… 
Kultura a společenský život  …… 
Možnost sportovního vyžití a volnočasových aktivit  …… 
Podmínky pro podnikání   …… 
Rozvoj obce    …… 
Veřejná doprava    …… 
Vztahy mezi lidmi, chování lidí  …… 
Chování úředníků na úřadě …… 
Provoz knihovny   …… 
Dostupnost zdravotnických služeb  …… 
Dostupnost základního školství a předškolního zařízení  …… 
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3.  Která z následujících věcí Vám v naší obci nejvíce vyhovuje  
(zaškrtněte max. 3 možnosti) 

 Dobrá dopravní obslužnost 
 Dobré mezilidské vztahy 
 Kulturní a společenský život 
 Příznivé životní podmínky 
 Blízkost přírody 
 Jiné (doplňte)   …………………………………………………….……………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
4. Co Vám v naší obci nejvíce vadí (zaškrtněte max. 3 možnosti) 

 Nedostatek či špatná dostupnost obchodů a služeb 
 Nedostatek pracovních příležitostí 
 Nepořádek v obci a okolí 
 Stav komunikací  
 Nedostatek stavebních parcel  
 Nedostatečný kulturní a společenský život 
 Špatné podmínky pro podnikání 
 Špatné vztahy mezi lidmi 
 Špatné životní prostředí 

 
5. V případě, že byste rozhodoval/a o využití obecních finančních prostředků, využil/a 
byste je především na: (zaškrtněte max. 3 možnosti) 

 Opravy a rozšíření chodníků a místních komunikací včetně parkovišť 
 Podporu kultury, sportu a společenských organizací 
 Zlepšení podmínek podnikání 
 Podporu vyšší bezpečnosti 
 Zlepšení podmínek hromadné dopravy 
 Zvýšení bezpečnosti dopravy 
 Zlepšení veřejné zeleně a životního prostředí 
 Poskytování sociálních služeb 
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 Jiné (prosím doplňte) ...............................…………………………………………………………………...                 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
6. Odkud získáváte informace o dění v obci: (lze zaškrtnout více odpovědí) 

 Webové stránky obce 
 Vývěsní informační tabule 
 Zpravodaj Komárovák 
 Obecní rozhlas 
 Nemám informace 

 
7. Máte další připomínky, podněty nebo návrhy k rozvoji městyse Komárov?  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 
 
 
Otázky pro účely zpracování dotazníku: 
 

A) Pohlaví        muž       žena 

B) Věk   18–30 let       31–50 let        51 let a více      
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   T.J. Sokol komárov – ODBOR TURISTIKY 
              pořádá v pátek 8. května 2026

                pro své členy, příznivce pěší i cykloturistiky a ostatní zájemce akci

                                 pešíkův pochod
                                        (52. ročník turiStického pochodu, včetně cyklotraS)

StARt: 7.00–10.00  hod. od sokolovny T.J. SOKOL Komárov
tRASY: 13, 18, 24, 28 km - trasy vedou převážně po turistických značkách lesními a polními 

cestami, pouze krátké úseky v osadách jdou po silnicích
CYkLOtRASY: 5 tras (cca 35–110 km) – trasy povedou převážně po silnicích II. a III. tř. a po lesních 

  asfaltových cestách
ORIeNtACe:    každý účastník obdrží popis trasy a mapku pochodu / cyklotrasy
Startovné:   70,- Kč, děti do 10 let zdarma
INFORMACe: Olga Kleknerová – tel. 728 876 858; e-mail: olga.kleknerova@seznam.cz

Miroslav Suttr – tel. 724 171 545; e-mail: msuttr@seznam.cz

(Děti do 12 let v doprovodu dospělé osoby. Na cyklotrasy vybavení v souladu s vyhl. o silniční dopravě)
ppěěššíí ii ccyykklloo úúččaaSSttnnííccii „„ppeeššííkkoovvaa ppoocchhoodduu““ SSttaarrttuujjíí nnaa vvllaaSSttnníí nneebbeezzppeeččíí!!!! 

„ŽelezářSké a SlévárenSké muzeum komárov“
bude otevřeno od 13:00 do 17:00 hodin

(budova pošty)
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Sokolské Šibřinky (21. února) a Dětský maškarní bál (22. února) ve fotografii
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Valná hromada T. J. Sokol Komárov ve fotografii (24. února 2026)
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Celkem 33 závodníků postavil Sokol Komá-
rov na start přeboru Sokolské župy Jung-

mannovy v  plavání, který se konal v  sobotu 
24. ledna 2026 v Hořovicích. Závodu se účast-
nilo 114 plavců z  deseti tělocvičných jednot 
(Březové Hory, Cerhovice, Černošice, Dobříš, 
Jince, Komárov, Lety, Libčice nad Vltavou, 
Mníšek pod Brdy a  Příbram). Organizace se 
zhostila opět komárovská jednota a komárovští 
plavci se v soutěžním poli neztratili.

Podařilo se jim získat celkem jedenáct me-
dailí. Pět závodníků si navléklo na krk stříbr-
nou medaili (Klára Nedvědová v předškolních 
dětech, Jakub Prokop v mladších žácích, Josef 
Vácha ve starších žácích, Barbora Šinknerová 
ve starších žákyních a Tomáš Veselý v doros-

tu). Šestkrát vystoupali na bronzový stupínek 
(Magdaléna Pechová v předškolních dětech, Já-
chym Huml v kategorii mladší žáci I, Jan Šmer-
ha v kategorii mladší žáci II, Nikola Prokopová 
v mladších žákyních, Olga Kleknerová a Josef 
Drnec v seniorech). Výborné výkony však po-
dali také další plavci. Těsně pod stupni vítězů 
skončili Justýna Ničová, Jakub Kocourek a Eva 
Černá. Bylo pěkné, jak si účastníci navzájem 
fandili.

Všichni soutěžící podali maximální výkon, 
za který si zaslouží uznání a  poděkování za 
skvělou reprezentaci naší jednoty. Poděkování 
patří také cvičitelům za jejich péči o závodníky.

Tomáš Jelen, T.J. Sokol Komárov
Foto: archiv T.J. Sokol Komárov

Úspěch komárovských sokolů: ze župního přeboru přivezli 11 medailí

Olympijská plotovka

›› Po celou dobu konání zimních olympijských her zdobil plot u sokolovny projekt nazvaný Olympijská plotovka. Kolemjdoucí si zde mohli vyzkoušet 
řadu úkolů inspirovaných olympijskými sporty. Připraveny byly aktivity pohybové, postřehové i rozumové, které zábavnou formou přibližovaly jednot-
livé disciplíny zimních her. Součástí plotovky byly také fotografie olympioniků představujících různé sporty. V průběhu olympiády jsme navíc postupně 
doplňovali fotografie českých medailistů, takže plotovka reagovala na aktuální dění na hrách a připomínala úspěchy našich reprezentantů.

Eva Veigendová, T.J. Sokol Komárov, foto: archiv T.J. Sokol Komárov
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Poznej Brdy s MAS Brdy
Místní akční skupina Brdy zve všechny milovníky přírody na sérii spo-

lečných vycházek do brdských lesů. Akce s  názvem „Poznej Brdy 
s MAS Brdy“ nabídne během jara čtyři nenáročné výlety, při kterých budete 
mít možnost poznat zajímavá a méně známá místa našeho regionu, dozvědět 
se něco o místní přírodě a zároveň strávit příjemné odpoledne venku.

Trasy jsou vhodné i pro rodiny s dětmi a rekreační turisty. Každá vycház-
ka měří přibližně 4–6 kilometrů a vede krásnou brdskou přírodou.

Termíny vycházek:
• 21. 3. 2026 ve 14:00 – Beran (místo srazu: Malá Víska)
• 25. 4. 2026 ve 14:00 – Plešivecké studánky (místo srazu: Klínek)
• 16. 5. 2026 ve 14:00 – Okrouhlík (místo srazu: Dolní Kvaň)
• 13. 6. 2026 ve 14:00 – Třemošná (místo srazu: Orlov)

Více informací o jednotlivých trasách, mapách a pravidlech akce na-
jdete na webu www.masbrdy.cz. Přijďte se projít, poznat krásy Brd a se-
tkat se s dalšími lidmi z našeho regionu.
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Dorosty U19 a U17
Tréninky příprava: út, čt, pá 18-19:30, st - posilovna Akoya Gym 17-19 h
Odchody: O. Kyncl a Š. Šmehlík do Újezda, P. Bažata a J. Motl do Hořovic, 
D. Mizera do Oseka, S. Branný a Vl. Turcanu ukončili činnost
Příchod: J. Šimon ze Žebráku
Přípravné zápasy - zima 2026
neděle 18. 1. 2026 - ABC Braník U19 - FKK U19 / UMT Braník 3:1
gól FK: A. Ouřada z penalty
neděle 25. 1. 2026 - SSC Bolevec U19 - FKK U19 / UMT Bolevec 0:4
góly FK: A. Ouřada, 2x J. Kováč, D. Bělohlávek
neděle 25. 1. 2026 - SSC Bolevec U17 - FKK U17 / UMT Bolevec 3:1
gól FK: D. Bělohlávek / penalta /
neděle 1. 2. 2026 - FKK U19 - FC Křimice U19 / UMT Hořovice 4:1
góly FK: J. Kováč, O. Dudl, T. Mojdl, A. Ouřada
neděle 15. 2. 2026 - MFK Dobříš U19 - FKK U19 7:6
góly FK: 3x R. Marek, 2x T. Mojdl, O. Dudl
neděle 22. 2. 2026 - FKK U19 - Slavoj Řevnice 4:2
góly FK: T. Mojdl, J. Kováč, V. Červenka, D. Bělohlávek
neděle 1. 3. 2026 - FKK U19 - TJ Ligmet Milín 4:0
góly FK: J. Kováč, 2x T. Mojdl, A. Ouřada
 

U15
Tréninky přípravy: po 16 - 17:30, st 17 - 18:30, pá 15:30 - 17 h
Odchody: M. Vališ, R. Andrt a D. Voloshyn ukončení činnosti
Přípravné zápasy - zima 2026
neděle 25. 1. 2026 - Spartak Příbram - FKK U15 / UMT Spartak 8:0
sobota 31. 1. 2026 - Všeradice - FKK U15 / UMT Hořovice 0:2
góly FK: M. Havlík, Š. Bicenc
sobota 14. 2. 2026 - MFK Dobříš - FKK U15 12:2
góly FK: D. Orava, Š. Bicenc
neděle 8. 3. 2026 - FKK U15 - Cembrit Beroun / UMT Hořovice 3:6
góly FK: 2x Š. Bicenc, D. Orava
neděle 15. 3. 2026 - Tatran Sedlčany U15 - FKK U15 /UMT Sedlčany /

U13
Tréninky přípravy:
po 16-17:30, st - někteří hráči s U15, pá - tělocvična ZŠ 16-17:30
Přípravné zápasy - zima 2026
neděle 31. 1. 2026 - FK Králův Dvůr - FK Komárov / UMT K.Dvůr / 10:1
neděle 1. 3. 2026 - SK Jince - FKK 2:1
sobota 7. 3. 2026 - Louny - turnaj Memoriál Jaroslava Kleina / UMT Louny 
- 7. místo (FKK - Zličín 0:9, FKK - Lovosice 1:2, FKK - Přední Kopanina 
0:1, FKK - Louny 0:1, FKK - Junior Žatec 0:1, FKK - Trnovany 2:0, FKK - 
Dobroměřice 0:1)
pátek 13. 3. 2026 - FKK – SK Jince

U11
Tréninky:
úterý a čtvrtek 16:30 - 18 :00 / hřiště FK / - v zimě UMT + tělocvična ZŠ
Turnaj Dolní Břežany neděle 7. 12. 2025
neděle 1. 3. 2026 - Turnaj Cembrit Beroun
Zimní liga – Hořovice (UMT)
1. Cembrit Beroun 2 (nej. hráč Daniel Novák), 2. Cembrit Beroun 1. (Kryštof 
Jindra), 3. FK Příbram 2. (Lukáš Prokopec), 4. FK Hýskov (Vojta Rambou-
sek), 5. FK Příbram 1. (Matěj Kutílek), 6. FK Komárov (Jakub Zeithaml), 7. 
FK Příbram 17 (Miroslav Slepička), 8. SK Hořovice (Patrik Najman)

Soutěž OP Beroun U11 2025/26 - jarní část
A - 1.liga OP: SK Cembrit Beroun A, ČL - U. Beroun A, Hýskov A, FK 
Králův Dvůr B, TJ Drozdov, Cembrit Beroun C, FK Komárov A, Hostomice/
Chlumec, TJ Karlštejn
B - 6.liga (turnajově):TJ Chrustenice, TJ Chodouň, FK Komárov B, SK 
Cembrit Beroun D, TJ Drozdov
Turnaje – jaro 2026
Neděle 19. 4. v 10 h Komárov
Neděle 3. 5. v 10 h Chrustenice
Neděle 17. 5. v 10 h Cembrit Beroun
Středa 20. 5. v 8 h - Kába Cup - Komárov
Neděle 24. 5. v 10 h Drozdov
Neděle 30. 5. v 10 h Chodouň

U9
Tréninky:
úterý a čtvrtek 16:30 - 18 h / hřiště FK / - v zimě tělocvična ZŠ a UMT
Turnaje v zimě – 16. 11. 2025 Dýšina, 6. 12. 2025 Dýšina, 24. 1. 2026 Dý-
šina, 28. 2. Dýšina
OP Beroun U9 2025/26 - Jaro 2026 - skupina P1
Tmaň, SK Chyňava, ČL-U. Beroun B, TJ Liteň A, FK Králův Dvůr B, FK 
Komárov

Zimní příprava mládežnických týmů 
FK Komárov na jarní část

	

neděle	25.	1.	2026	-		Spartak	Příbram	-	FKK	U15	/	UMT	Spartak		8	-	0	

sobota	31.	1.	2026	-		Všeradice	-	FKK	U15	/	UMT	Hořovice		0	-	2	

góly	FK:	M.	Havlík,	Š.	Bicenc	

sobota	14.	2.	2026	-	MFK	Dobříš	-	FKK	U15			12	-	2	

góly	FK:	D.	Orava,	Š.	Bicenc	

neděle	8.	3.	2026	-		FKK	U15	-	Cembrit	Beroun	/	UMT	Hořovice		3	-	6	

góly	FK:	2x	Š.	Bicenc,	D.	Orava	

neděle	15.	3.	2026	-	Tatran	Sedlčany	U15	-	FKK	U15	/UMT	Sedlčany	/	

	

U13	

	

Tréninky	přípravy:	po	16-17:30,	st	-	někteří	hráči	s	U15,	pá	-	tělocvična	ZŠ	16-17:30	

Přípravné	zápasy	-	zima	2026	

neděle	31.	1.	2026	-	FK	Králův	Dvůr	-	FK	Komárov	/	UMT	K.Dvůr	/	10	-	1	
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Turnaje jaro 2026
Sobota 28. 3. 10 h Králův Dvůr B, Sobota 11. 4. v 10 h Liteň, Sobota 18. 4. 
v 10 h ČL-U. Beroun B, Sobota 2. 5. ve 14 h Komárov, Sobota 16. 5. v 9:30 
Tmaň, Neděle 17. 5. Kába Cup - Kunice 8 - 15 h, Sobota 23. 5. v 9:30 Chyňava

U7
Tréninky: středa 16:30-17 h hřiště FK - v zimní přípravě tělocvična ZŠ
Halové turnaje:
neděle 7. 12. 2025 - Turnaj Dýšina
neděle 17. 1. 2026 a sobota 31. 1. 2026 - Turnaj Hořovice
neděle 1. 3. 2026 a sobota 7. 3. 2026 - Turnaj Hořovice
sobota 22. 3. 2026 - turnaj Všeradice - venkovní turnaj na umělé trávě
Jaro 2026 - skupina J3
FK Králův Dvůr B, Tmaň, SK Chyňava, ČL-U. Beroun B, FK Komárov 
A + B
Turnaje – jaro 2026
Sobota 18. 4. v 10 h Tmaň
Sobota 2. 5. ve 14 h Komárov A
Sobota 16. 5. ve 13 h Beroun
Sobota 6. 6. ve 14 h Komárov

Karel Jonák, foto: archiv FK Komárov

Více informací o dění ve fotbalovém klubu najdete na webu:
https://fk -komarov.cz/

U9

Tréninky: úterý	a	čtvrtek	16:30	- 18	h /	hřiště	FK	/	- v zimě	tělocvična	ZŠ	a	UMT

Turnaje	v zimě	–		16.	11.	2025	Dýšina,	6.12.2025	Dýšina,	24.1.2026	Dýšina,	28.2.	Dýšina

OP	Beroun	U9	2025/26 - Jaro	2026	- skupina	P1

Tmaň,	SK	Chyňava,	ČL-U.	Beroun	B,	TJ	Liteň	A,	FK	Králův	Dvůr	B, FK	Komárov

Turnaje	jaro	2026

Sobota	28.	3.	10	h	Králův	Dvůr	B

Sobota	11.	4.	v 10	h	Liteň

Sobota	18.	4.	v	10	h	ČL-U.	Beroun	B

	

Sobota	2.	5.	ve	14	h	Komárov	

Sobota	16.	5.	v	9:30	Tmaň	

Neděle	17.	5.	Kába	Cup	-	Kunice	8	-	15h	

Sobota	23.	5.	v	9:30	Chyňava	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

U7	

	

	

	

	

U7	

	

	

	

	

Tréninky:	středa	16:30-17	h	hřiště	FK	-	v	zimní	přípravě	tělocvična	ZŠ	

Halové	turnaje:		

neděle	7.	12.	2025	-	Turnaj	Dýšina	

neděle	17.	1.	2026	a	sobota	31.	1.	2026	-	Turnaj	Hořovice	

neděle	1.	3.	2026	a	sobota	7.	3.	2026	-	Turnaj	Hořovice	

sobota	22.	3.	2026	-	turnaj	Všeradice	-	venkovní	turnaj	na	umělé	trávě	

Jaro	2026	-	skupina	J3	

FK	Králův	Dvůr	B,	Tmaň,	SK	Chyňava,	ČL-U.	Beroun	B,	FK	Komárov	A	+	B	

Turnaje	–	jaro	2026	

Sobota	18.	4.	v	10	h	Tmaň	

Sobota	2.	5.	ve	14	h		Komárov	A	

Sobota	16.	5.	ve	13	h		Beroun	

Sobota	6.	6.	ve	14	h		Komárov	B	
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Domácí zápasy FK Komárov – jaro 2026
Sobota 14. 3. 2026 10:30 FK Komárov A - FC Křimice 0:3
Sobota 21. 3. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - Aero Odolena Voda
Neděle 22. 3. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - SK Benátky nad Jizerou
Sobota 28. 3. 2026 10:30 FK Komárov A - TJ Přeštice
Sobota 4. 4. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - SK Roztoky
Neděle 5. 4. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - FK Bohemia Poděbrady
Sobota 11. 4. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - SK Kročehlavy
Neděle 12. 4. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - SK Kladno B
Sobota 18. 4. 2026 10:30 FK Komárov A - Povltavská FA
Neděle 19. 4. 2026 10:00 Turnaj U11 Komárov B
Sobota 25. 4. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - ČLU Beroun B
Neděle 26. 4. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - TJ Kunice
Sobota 2. 5. 2026 10:30 FK Komárov A - SK Hořovice
Sobota 2. 5. 2026 14:00 Turnaj mladší přípravka a mini přípravka FK A
Sobota 9. 5. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - Sokol Hostouň
Neděle 10. 5. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - Sparta Kutná Hora
Sobota 16. 5. 2026 10:30 FK Komárov A - FK Benešov
Středa 20. 5. 2026 8:00 Kába cup U11
Sobota 23. 5. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov A - Chlumec + Hostomice
Neděle 24. 5. 2026 9:30 a 11:45 FK Komárov U19/17 – FK Kralupy
Sobota 30. 5. 2026 10:30 FK Komárov A - TJ Jiskra Domažlice B
Sobota 6. 6. 2026 10:00 a 12:00 FK Komárov U15/13 - SK Slaný
Neděle 7. 6. 2026 9:30, 11:45 FK Komárov U19/17 - SK Rakovník
Sobota 13. 6. 2026 10:30 FK Komárov A - FC ZVVZ Milevsko
Sobota 13. 6. 2026 ve 14:00 Turnaj mini přípravka FK „ B „

Dementia Institut

ul. 9. května 244/8

středa
15. 4. 2026
od 17 hodin

Podpora neformálně pečujících a posílení jejich role
v péči o osoby s demencí ve Středočeském kraji

CZ.03.02.02/00/24_072/0005242

Proč se nebát psychotestů
a jak najít své talenty nebo práci snů

kontakt pro více info:
607 148 657 / 606 212 243

bezplatnýworkshop

HOŘOVICE

s Darinou Rössl
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Tajenka: Theodore Roosevelt:
Nespouštěj své oči z hvězd a své nohy ze země.
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THEODORA ROOSEVELTA
Autorka křížovky: Dana Kubátová
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KOMÁROVÁK vydává Městys Komárov. Povoleno pod reg. č. MK ČR E 10542.
UZÁVĚRKA PŘÍSPĚVKŮ PRO PŘÍŠTÍ ČÍSLO: 15. 5. 2026.

Příspěvky zasílejte na e-mail: redakce@ikomarov.cz. Sazba a tisk: Reklamní studio Dalmat.

Divadelní festival Pešík 2026 
přivítá již 20. dubna první di-

váky v KD Komárov. Tento večer 
bude patřit inscenaci Víkend ve 
výtahu s Janem Nedbalem (držitel 
ceny Český lev) v hlavní roli. Na 
toto skvělé představení se dají ještě 
sehnat poslední volné vstupenky. 
Stejně tak je stále možnost zakou-
pit vstupenky na pohádku Malý 

princ, která se uskuteční v sobotu 
25. dubna. Všechny ostatní insce-
nace jsou beznadějně vyprodané. 
Letošní ročník tudíž opět ukazuje, 
že o kulturní život v Komárově 
je velký zájem. Na všechny divá-
ky se moc těšíme a věříme, že si 
v rámci našeho festivalu užijí ne-
zapomenutelné večery.

Marek Šmied

Největší kulturní událost městyse 
Komárov vypukne již za pár dní

POBYTOVÉ A PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY LÉTO 2026
Přihlašování spuštěno, vybírejte na www.domecekhorovice.cz.
Už zbývá jen pár míst na letní dobrodružství! Hledáte pro děti smyslu-
plný program, bezpečné prostředí a léto plné zážitků? Přihlášky dopo-
ručujeme neodkládat. Kompletní nabídka a přihlášení zde: https://www.
domecekhorovice.cz/cinnosti/tabory.
NOVINKA - POBYTOVÉ CENTRUM SKRYJE
Více naleznete na www.domecekhorovice.cz.
AKCE DUBEN - KVĚTEN
›› 2. 4. VELIKONOČNÍ WORKSHOP
Klubovna Starý zámek, výroba velikonoční dekorace, týmové hry a veliko-
noční tradice. V ceně materiál, lektorné, oběd, pitný režim. Cena: 500 Kč, 
Kamila Štědrá, e-mail: kstedra @domecekhorovice.cz, tel.: 602 649 218
›› 3. 4. 2026 BĚH ZA VELIKONOČNÍM ZAJÍCEM
ZKO Komárov, prezence od 15:00 hodin
›› 18. 4. 40. ročník BĚH JARNÍ DRAŽOVKOU
›› 26. 4. ČARODKY NA ZÁMKU, HOŘOVICE
Na co se můžete těšit? Čarodějnická stanoviště s příběhem, v cíli od-
měna, trdelník a další dobroty. Masky vítány! Ema Vaníková, mobil: 
725 997 491, e-mail: evanikova@domecekhorovice.cz
›› 30. 4. BLUDNÉ KOŠTĚ, KOMÁROV
Čarodějnická stezka pro všechny malé čaroděje a čarodějky, kteří se 
nezaleknou hádanek, čar a veselých úkolů. Start: 15:30-16:30 v ul. Pod 
Chlumem. Trasa cca 2,5 km. Vstupné dobrovolné
›› PÁTEK 29. 5. DEN DĚTÍ KOMÁROV
V areálu kynologického cvičiště ZKO Komárov. Romana Hrdličková, 
mobil: 602 664 650 e-mail: rhrdlickova@domecekhorovice.cz

DOMEČEK
HOŘOVICE


